



Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 35—36
(442—443)
СРЕДА
30
ДЕКАБРЯ
1959 года
Год изд. 16-й

Цена 20 коп.

Смелей

фантазии полет!

Сквозь даль небес,
Сквозь мглу Вселенной
В Сибаку входит

Новый год—

Веселый, юный,
вдохновенный!

В новом году — к новым успехам!

ВЧЕРА и ЗАВТРА

Наша анкета

В канун Нового года редакция «Кировца» обратилась к нескольким членам нашего коллектива с двумя вопросами:

Что было в Вашей жизни в 1959 году наиболее примечательного?

Какие у Вас планы на 1960 год?

Сегодня мы помещаем некоторые ответы, а также заметки наших специальных корреспондентов.

Профessor А. В. ФЕДЮШИН сообщил:

Что было наиболее интересного в моей жизни в 1959 году?

Участие в трех Всесоюзных научных конференциях, где я выступал с докладами: опубликованы моей монографии по гельминтам промысловых птиц, законченной 14 лет тому назад.

Мои планы на 1960 год? Очень большие. Приступаю к написанию монографии «Птицы БССР» (рассчитано на три года). Готовлю доклады для очередных Всесоюзных конференций по вопросу об использовании нерыбных сырьевых ресурсов морей и пресных вод для целей сельского хозяйства (в Москве в феврале 1960 года) и конференции по экономическим проблемам — в мае.

Венера ХАНАНОВА, студентка II курса агрономического факультета:

Я была счастлива каждый раз, когда раздавала стипендию членам своей группы. В 1960 году у нас (бывших учеников 10 «А») назначена встреча. Мне бы очень хотелось, чтобы она состоялась.

Однокурсник В. Ханановой Владимир ТРЕКУШЕВСКИЙ ответил в шутливой форме: «В 1959 году был на свадьбе у брата. В 1960 году надеюсь побывать на собственной».

Александр САВЧЕНКО, студент V курса гидромелиоративного факультета:

Пройденный год — первое знакомство с производством. На практике в г. Златоусте познакомился с основами производственного процесса, со строительной техникой, а главное — с рабочими-строителями.

В наступающем шестидесятом сбывается моя мечта — я стану инженером-гидротехником. Сбудутся и рождаются другие мечты и надежды. Одна из них — это первое место «Гидротехника» на смотре стенной печати.

Но больше всего хочу, чтобы нас, гидрофактовских выпускников, в грядущем году встретили широкие дороги жизни.

Доцент Н. С. БОГОЛЮБОВА:

В 1959 году издана моя работа «Перечисление элементов опорных сетей из зоны в зону равногольной поперечно-цилиндрической проекции Гаусса».

Мне удалось совершить интересное путешествие (в качестве туриста) по КНР.

Была в Новосибирске на международной научной конференции, посвященной вопросам построения опорных геодезических сетей.

В 1960 году предполагаю опубликовать работы: «Решение главной геодезической задачи с использованием равногольной поперечно-цилиндрической проекции Гаусса» и «Решение главной геодезической задачи с применением нового метода проектирования».

Хочу завершить разработку формула для решения обратной геодезической задачи с использованием сфероидического треугольника.

А. А. БОДРОВ, наборщик картолитографии, рассказал, что в 1959 году он приобрел телевизор. Сейчас его семья ежедневно смотрит материалы о событиях в нашей стране и за рубежом.

А. А. Бодров говорит: в этом году моя младшая дочь окончила наш институт, получила звание инженера-геодезиста. Сейчас она работает в Алма-Атинском предприятии «Сельхозаэросъемка». В 1960 году жду ее в отпуск.

Пусть в Новом году все так же будет хорошо, как и в прошедшем.



РУКУ, ТОВАРИЩ!

В

ПРОШЛОЕ уходит, становится историей великой семилетки первый год! С порога нового десятилетия оглядывается на него человечество.

Его не забыть, этот год фантастически дерзких свершений и самых светлых надежд.

Человек открыл дорогу в космос, к Луне и Солнцу и проложил пути пятьдесят девятого год. Корабль атомный впервые ломает лед — и это тоже в тот же самый год.

В сердцах всего человечества загорелась надежда: люди могут жить в мире! — начал таять лед «холодной войны». Это результат поездки Никиты Сергеевича Хрущева в Америку. Простым и ясным всему миру языком, на котором говорят люди большого и честного сердца, он призвал направить лучшие силы человечества на великие созидающие цели, устранить войну из жизни общества.

В канун Нового года Пленум ЦК КПСС рассмотрел важнейшие вопросы развития сельского хозяйства, поставил задачи общенародного значения. Планы нашей партии — планы народа, для их осуществления нужен мир.

Уверенные и сильные вступаем мы в грядущий год! Он принесет нам новые успехи, новые достижения, радости...

Здравствуй, Новый счастливый год!



На снимке: колонна факультета механизации на праздничной демонстрации 7 ноября 1959 года.

ВЧЕРА и ЗАВТРА

Наша анкета

Мы решили пройти по комнатам общежития № 9 и узнать, что принес 1959 год и каковы планы на 1960 год.

Заходим в комнату № 11, где живут первокурсницы. Вот что говорит А. КОНОНКИНА:

— В этом году я поступила в институт. А до этого два года работала в химической лаборатории. Теперь я — студентка вуза. Занятия в институте мне очень нравятся. С большим увлечением занимаюсь конькобежным спортом. В 1960 году хочу добиться новых результатов. Надеюсь, что наш институт станет сельскохозяйственной академией.

Поблагодарив, мы идем в следующую комнату, где живут второкурсницы. На наш вопрос отвечает Л. КОКОЯНСИНА:

— В этом году я начала заниматься в хореографическом кружке. Сейчас готовим две русские пляски. Кроме того, занимаемся в конькобежной секции и хочу получить III разряд. Хотелось бы, чтобы в 1960 году был новый спортивный зал, больше спортсменов-разрядников, пусть наш вуз займет первенство во всех видах спорта.

Заходим к студентам IV курса. Вот что они говорят:

— В 1959 году у нас была интересная общепрофессиональная практика на Ялуторовском заводе.

Валя ЖИРНОВА говорит, что в 1959 году она тренировалась в сборной команде города по гимнастике.

— Сейчас тренируюсь по программе мастеров, хочу летом завоевать звание мастера спорта.

В. С. МЕЗЕНЦЕВ, доцент:

1959 год для меня был плодотворным во всех отношениях. В том месяце, когда в космос улетела первая наша советская ракета, у меня в семье появилась дочка. Хлопот много, но и радости не меньше. Сейчас человек уже на своих ногах и начинает лететь.

Раньше мнай было запланировано завершение работы над докторской диссертацией. У меня было очень большое желание сдать ее к XXI съезду КПСС. Все было выполнено в срок, а 20 марта 1959 года диссертация была защищена в МГУ им. М. В. Ломоносова.

На 1960 год планирую завершение подготовки к опубликованию аннотированного «Атласа увлажнения и теплообеспечения Западно-Сибирской низменности» и некоторых других результатов исследований. Тем самым хочу в дополнение к обычной академической работе внести посильный труд в общее дело выполнения семилетнего плана развития народного хозяйства и решений дебаркского Пленума ЦК КПСС.

Общежитие № 9. Мы заходим в комнату № 51, где живут студенты II курса факультета молочной промышленности. Начинаем беседу:

— Что у вас было интересного в 1959 году?

Николай МАТВЕЕВ сказал, что для всех новое, интересное принесла практика на молочном заводе. Многие узнали, многому научились.

— А как вы представляете себе Сибаку в будущем?

— Я думаю, что у нас обязательно будет свой, молпромовский, эстрадный оркестр, — говорит Слава КОНОВАЛОВ. — А еще очень хочется, чтобы разрядников было больше, по всем видам спорта — и по конькам, и по баскетболу, и по шахматам.

— Вот бы побольше отличников стало! — вставляет Николай Матвеев. — И критики больше. Здорово было бы, если у главного корпуса поставить стенд для институтского «Крокодила». И скамеек в парке побольше.

— Да, — подхватывает Слава. — Еще бы «комплексное» асфальтирование Сибаки и зелени больше.

— Ну, что касается зелени, у нас ее достаточно, — возражаем мы. Но Слава стоит на своем.

— Еще больше, особенно цветов, — говорит он.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ИЗ МАТЕРИАЛОВ, ПОСТУПИВШИХ НА VII ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС «КИРОВЦА»

Анатолий ЩИТОВ,
инженер-гидротехник

Баллада о воде

Люди собирались, говорили,
В жарких спорах время проводили.

...А вода кипела и ревела —
До людей ей не было и дела,
Разливалась, грабила селенья
Злобным, беспощадным наводнением.

Но когда все истекали сроки,
И последний спорящий устал,
Кто-то неизвестный, одинокий,
В одиночку сронгъ дамбу стал.

Он трудился дни, трудился ночи...
Только что бы сделать он сумел —
Будь он самым сильным одиночкой,
Будь он даже беспредельно смел!?

Но узнали, встрепенулись люди,
Видимо, заметили его.
Если все решили — так и будет,
Все взялись — добьются своего!

Обудзали люди эту реку,
Обложили камнем берега.
Все подвластно воле человека:
«Так-то вот спокойнее, река».

И река помчалась торопливо,
Вести доносила до всех границ
О великой силе коллектива
И о дерзкой мысли единиц.

Поэзия труда

Деловитый взгляд у паренька,
Чуть насмешлив — у его подружки.
Им понятна музыка станка,
Кружева серебряные струйки.

Я гляжу, как тает синий дым,
Покрывая ленту позолотой,
И завидую немногим им,
Занятый совсем другой работой.
Мне бы стать немедленно туда,
За станок, в неведомом волненье:
...Звонкая поэзия труда.
Обжигает сердце вдохновеньем.

В. ЧУРСОВ,
студент I курса гидромелиоративного
факультета.

НА ЛУНУ!

Рассказ

Этот день начался не так, тис, а я останусь, — чуть не как всегда. Отец почти ничего не съел за завтраком. Он все говорил и говорил о ракете и становисько на Луну.

А вечером, приди с работы, и отец, и мать не занимались своими обычными делами. Они слушали радио и часто воскликнули: «Передают! Скоро долетит!»

Шестилетний Женя долго не мог понять настроения родителей. Он задавал вопрос за вопросом. Отец с удовольствием объяснял, почему ракета летит, далеко ли Луна и что на ней есть. Четырехлетний Миша тоже слушал, сопел носом, но понимал плохо. И все же, когда Женя воскликнул: «Вот здорово, папа!», Миша притопывал ногами и хлопал ладошками: «Здорово, здорово!»

Ночью Жене не спалось. Мешало радио и все думалось, думалось... Сквозь сон он слышал папин голос: «Прилунилась!.. На Луне!..»

Утром отец и мать ушли на работу. Женя ходил по двору и что-то соображал. Наконец, он объяснял Мише, что он летит на Луну. Миша, конечно, тоже захотел быть на Луне.

— А как мы полетим, Женя? — спросил Миша.

— Я знаю! Женя сбежал домой, притащил банку с порохом и высыпал его посреди двора. Постоял, подумал, и еще раз побежал домой. На этот раз он принес таз и кусок веревки.

— Вот — это ракета, — пояснил он Мише и поставил таз вверх дном над кучкой пороха. Под таз Женя протянул веревочку. Он дал Мише спички, встал на таз и скомандовал:

— Подожгай! — Ага! Я подожгу, ты уле-

Г. АРУМС,
студент V курса зоотехнического факультета.

Рассказ

НЕНАСТЬЕ

ГУСТАЯ серая туча обложила все небо. Мелкий дождь шумит в листве деревьев, сиплется на поля.

В нашем вагончике стоит по-лумрак. Капли дождя, падая на окно, стекают по стеклу. Я переперевываю давно прочитанную подшивку «Крестьянки» и просматриваю заголовки: «Будущее колхозной деревни», «Как ты живешь, моя первая любовь?».

Хороший рассказ. Есть же у людей талант! А что, если попробовать написать о жизни нашей бригады? О бригадире Леше Круглове, о Викторе и о Клаве. Оней обязательно. Ведь не поехала после школы в институт, а пришла работать в нашу бригаду поварихой! Если получится, то я обязательно прочитаю его ребятам. Интересно, как посмотрят на это Клава.

Сейчас она штопает рубашку Степану, а он притих в углу, что читает. Наверное, готовится в институт поступать. Мне вот тоже председатель говорил, что осенью от колхоза пошлют в техникум.

Клава, заштопав рубашку, подошла к Виктору. Виктор играл на баяне, а Клава сидела рядом и пела. Песня мне нравилась, я тоже начал тихонько подпевать.

Но дверь отворилась и в вагончик вошел наш бригадир Леша Круглов, мокрый и грязный. Он бросил фуфайку.

Это было так интересно и неожиданно, что мы всей брига-

дой отправились к комбайнину Васи Назарина. Клава пошла вместе с нами.

А дождь все лили лили. Мелкий, густой, холодный, он покрывал каплями лицо, стекал за ворот. Мне хорошо, я надел отцовский плащ, а вот Клава — в одном платочек. «А, будь, что будет», — решил я, подошел к ней и сказал:

— Хочешь, дам плащ, а то ведь вымокнешь вся.

Я ожидал, что она засмеется надо мной. Но она отказалась:

— Спасибо, Юра, я уж как-нибудь так.

— А хочешь, мы одним плащом накроемся? — осмелел я.

Она посмотрела на меня так пристально, что я совсем оробел, но молча кивнула головой.

Ребята окружили стоящий валок, критически осмотрели со всех сторон. Леша попробовал даже повалить его.

— Молодцы, ребята, — сказал он, — молодцы!

Он схватил Васю и закружили его:

— Да вы знаете, что вы придумали? Нет, вы сами не знаете! Теперь можно косить в любую погоду! — и он посмотрел на смущенных, счастливо улыбающихся Васю и Абдулую.

— Завтра начнем косить все. И знаете что? Нужно со-

общить сегодня же Протову.

Пусть у себя в бригаде делает то же.

Виктор шагнул вперед:

— Да ты что? — сказал он ручай! Прошу тебя!

— Может, тебе всю жатку тогда и всем сообщим...

— Хорошо ты рассуждаешь,

— Вася подступил к Виктору.

— Пока дождь идет, мы будем косить, а у них пусть хлеб лежит. Так что ли?

— Да ты сначала пойми, а это еще неизвестно.

— Да ты сломаешься!

— Да ты сломаешься...

— Да ты сломаешься

Новый год — праздник юности
мой и твой —

Семилетку страны продолжает.
И Сибака, вливаясь, как в песню,
в него,

Шаг свой в будущее устремляет.

ВЧЕРА и ЗАВТРА

Наша анкета

На наши вопросы отвечает профессор М. З. ЖУРАВЛЕВ:

Наиболее интересным событием в моей жизни в 1959 году считаю завершение и опубликование многолетней работы «Водный режим чернозема лесостепи Западной Сибири».

В 1960 году предполагаю опубликовать результаты трехлетней научной работы о способах осенне-весенних обработок почвы под овес, а также результаты исследований о влиянии разных способов осенне-зимней обработки и выравнивания поверхности чернозема на сбережение влаги.

Главный оператор организованной недавно любительской киностудии института, студент IV курса землеустроительного факультета Антон ЖУРАВСКИЙ ответил на наши вопросы так:

— В прошлом году в некоторой степени освоил технику киносъемки, обработку материалов. Скоро студенты увидят пробный киножурнал «По институту». В будущем году хотелось бы получить больше помощи от зав. кинофотоцабинетом В. М. Елисеева по оборудованию нашей киностудии.

Профессор А. Я. МАЛАХОВСКИЙ ответил на наши вопросы лаконично:

1. Получение Почетной грамоты с занесением на институтскую Доску почета.

2. Работать больше и лучше, чем в 1959 году.

Зав. кафедрой технологии молочных производств доцент А. А. ЛОМУНОВ рассказывал:

К минувшему 1959 году особых претензий у меня нет. С общегосударственной же точки зрения этот год просто великолепен.

Говоря о кафедральных и личных делах, с удовольствием отмечу такие факты недавнего прошлого:

Защита диссертации ассистентом Ю. А. Хоцко (февраль 1959 года).

Укрепление и расширение технической базы кафедры. В ноябре 1959 года сдана в эксплуатацию фермская молочная в уходе № 1, а буквально на днях закончены монтажные и отделочные работы в капитально реконструированном учебно-экспериментальном молочном заводе.

Усиление связей с Омским совнархозом и молочной промышленностью через Омский филиал ВНИИМ.

Поеzdka в Ереван на научную конференцию и выступление на ней с докладом на тему «Физико-химическая и товарная характеристика сливочного масла Западной Сибири».

В течение 1959 года появились в печати две статьи и находятся в печати еще две.

В планах на 1960 год ряд намерений и желаний. Очень хочется, чтобы в ближайшие месяцы защищили свои диссертации мои по-допеченные — аспирант А. Д. Лапшина и ассистент Р. А. Плеханова.

Следующий год высокосный — длиннее на один день. И поэтому надо сделать больше. Так должно быть. И так будет!

СПАСИБО, НАТАЛЬЯ ФЕДОРОВНА!



Если Вы захотите в новогоднюю ночь поздравить своих знакомых по телефону, Вас вежливо и быстро соединят телефонистка Наталия Федоровна Филиппова.

Вот уже более четверти века работает она в нашем институте, добросовестно выполняя нелегкие обязанности телефонистки.

Когда Вы снимете трубку и услышите в ответ «первый», не забудьте поздравить Наталию Федоровну с Новым годом.

Сибака в 1965 году

Чтоб сказну

ОЧЕНЬ трудно представить, какой будет Сибака и ее люди в 1965 году. Ведь мы живем в период таких великих свершений, что действительность во многих случаях превосходит даже фантазии.

Разве десять лет назад мог кто-либо представить, что на пустырях к западу от нашего института вырастет гигант — нефтеперерабатывающий завод с современным городом?

Поэтому, рисуя мысленно картину нашего института через пять лет, мы рисуем власть в преумножение.

Иди на такой риск, пытаюсь заглянуть в ближайшее будущее нашего института.

...Рядом с инженерным корпусом высится красивое здание машинного павильона, где представлена вся новейшая сельскохозяйственная техника.

На месте нынешнего склада № 1 сияет огнями и белоснежными стенами клуб — центр всей культурно-массовой работы, радость и гордость нашей молодежи, ибо он построен руками самих студентов.

Над северо-восточным углом главного корпуса высится купол планетария. Залитая асфальтом Горная улица завершается большим 48-квартирным жилым домом, рядом с которым весь день звезды детские голоса: там построен детский комбинат — ясли и сад. Забыты уголок и дрова — ведь в каждой квартире газ, горячая вода.

Исчезли старые бараки рядом со школой. Их место занял красивый сквер. Усилиями студентов и кафедры лесомелиорации изменил свой вид наш старый парк: исчезли клен и

сухостой. По всей территории парка буйно разрастаются пахучая лица, красивые сосны и ели, миляя нашему глазу бересклет, набирающие силы дубы и лесной богатырь — кедр.

сделать былью...

А как выросли наши люди!

На Ученом совете института, где почти на каждом заседании слушается защита диссертаций, спонсоры выступают доктора наук А. А. Филин, В. И. Иржичко, А. А. Ломунов, А. Р. Кожевников, Н. М. Добродеев, Г. Н. Гумницкий, Н. С. Боголюбова, С. М. Губкин, А. С. Мицук и многие другие.

Рядом с ними выступают кандидаты наук доценты В. И. Артемьев, М. А. Платоненко, Л. С. Нещадимов, большая группа талантливых аспирантов и молодых научных работников. Все они с уважением поглядывают на академиков К. П. Горшенина и А. В. Федоршина.

Что касается студентов, то они все учатся только на «хорошо» и «отлично», не пропускают занятий, готовятся не по конспектам, а по книгам, написанным нашими учеными. Студенты активно участвуют в научно-исследовательской работе и спорте, правильно совмещают учебу с производительным трудом на производстве.

А собравшись отметить какое-либо радостное событие, тосты провозглашают рюмками, заполненными плодовыми соками. Слово «водка» полностью исчезло из употребления, его значение уясняется по Большой Советской Энциклопедии, как, например, непонятное слово «архимандрит».

Но это, кажется, уж действительно фантазия...

Л. ЧЕРНУХИН,
доцент.

ВЕРИТЬ!

Родился я не в Сибаке, но вся остальная моя жизнь проходила здесь. Сибака — родина моя. Я радовалась и радуюсь, а неврозы мы делили вместе.

Это и привело к тому, что я стала путать реальность с мечтой. Вот, так, сейчас...

Сибака — как много в этом слове! Прежде всего, это — центр сельскохозяйственной науки в Сибири. Здесь можно получить самую обстоятельную консультацию, познакомиться с первоклассным оборудованием и образцовыми подсобными хозяйствами. Это один из благоустроенных районов Сибири. И, наконец, это лучший уголок для отдыха и прогулок во все времена года.

Культурная и нарядная Сибака, она стала известна и за рубежом. В Сибаке бывает много иностранцев, приезжающих на конференции, совещания, соревнования и просто в гости. Особенно много их бывает летом. Наша новая гостиница, выстроенная на берегу Иртыша напротив пляжа, с большим трудом справляется с многочисленными потоками интуристов.

Многим богата наша Сибака, но славится она другим. В Сибаке сложились новые отношения между людьми. В основе этих отношений триада: совесть, честность, долг. А в результате — на производственных участках Сибаки — новые положения о труде и совсем иные графики работ.

В районе Сибаки упразднен милицийский пост. Товарищеские суды оказались без работы. Кийги жалоб исчезли — они стали ненужными. Во все сибаковские учреждения вход свободный: без пропусков и без билетов. Все сибаковские ларьки торгуют без продавцов. Одним словом, Сибака перешагнула рубежи...

Где здесь реальность и где мечта? Безусловно, многое из того, о чем мы сегодня мечтаем, будет явью в 1965 году.

Конечно, перестроить отношения между людьми во много раз труднее, чем построить корпуса, пляжи, скверы, стадионы. Но это будет!

И я верю, что в первых рядах вступающих в коммунизм будет и наша Сибака.

И. САМСОНОВ, доцент.

Экзамен —

Что будет в Сибаке в 1965 году? Еще более прекрасный парк, раскинувшийся перед корпсами института (тогда уже, по всем вероятности, академии).

Войдем в одну из аудиторий. Идет экзамен. Профессор любезно спрашивает у вошедшего студента:

— Ну-с, молодой человек, на сколько вы знаете предмет?

— На «отлично».

— Пожалуй, похвально. Дайте вашу засчетную книжку.

В засчетке появляется отличная оценка в взаимном удовольствии профессора, и студента.

Каждый входящий говорит балл, на который он знает предмет. Весь экзамен длится все минуту.

В столовой обращает на себя внимание отсутствие кассо-

вых машин. Нет и очереди. Здесь перешли на полное самообслуживание (за исключением приготовления).

Минута

Над стадионом стоит гул. Соревнования идут организованнее, чем сейчас. Улучшены рекорды института по всем видам спорта. Больше стало спортивных светильников, высокий и хорошо оборудованный спортивный зал.

Но вот наступает вечер. Сибака сверкает огнями. В клубе вечер отыха. Проводятся различные игры, аттракционы — подходит, покажи свою ложечку и смекалку! Конечно же и без танцев не обойтись. Слышины веселые шутки, радостный смех.

А. МУСАТЕНКО,
студент II курса факультета
молочной промышленности.

ВЧЕРА и ЗАВТРА

Наша анкета

Рита СОЛОВЬЕВА, студентка V курса землеустроительного факультета, говорит:

Выступала в финале студенческих игр по лыжам в Ленинграде, где была включена в основной состав студенческого общества ЦС ДСО «Буревестник». Вместе с прославленными мастерами лыжни Козыревой, Царевой, Масленниковой, Кузиным и другими в Свердловске на Уктусских горах мы оспаривали первенство СССР. В результате семидневной борьбы «Буревестник» завоевал первое место.

Затем сдача весенней сессии на «хорошо» и «отлично», поездка на практику. Устраивая передовое в нашей области хозяйство, каким является совхоз «Победитель», Коркиловского района, я впервые уже в производственных условиях применила полученные в институте знания.

Наступающий год обещает быть не менее интересным. Это год окончания моей института. Я приложу все усилия, чтобы отлично защитить дипломную работу.

Я хочу вновь завоевать звание чемпионки Министерства сельского хозяйства, которое мне было присвоено два года тому назад. А еще мне хочется именно в наступающем году выполнить норму мастера спорта СССР.

Студентка факультета молочной промышленности Любовь ВЕШКУРЦЕВА считает для себя самыми важными событиями 1959 года те, которые связаны с театральным коллективом института.

В 1959 году мы показали романтическую хронику А. Арбузова «Город на заре» в аудитории № 44, а в клубе возобновили сказку-буфф Евг. Шварца «Обыкновенное чудо» и драму П. Котуга «Такая любовь». На городском смотре наш колlettiv завоевал первенство. Волнующим был вечер, посвященный 25-летию коллектива, о котором нам напоминают памятные значки.

В этом году меня избрали старостой коллектива. 1960 год для нас начинается с премьерой драмы английского драматурга Дж. Б. Пристли «Он пришел...». Первые спектакли состоятся 8, 9 и 10 января. В коллектив вступили новички: Галина Полубесова и Виктор Кузьмин (гидромелиоративный факультет), Юрий Кузьмин и Виктор Прокурник (зоотехнический факультет). 1960 год будет насыщен увлекательной работой.

Студент III курса зоотехнического факультета В. ТИТОВ поделился большой радостью: 1959 год для него ознаменован комсомольской свадьбой. В 1960 году и во все последующие годы он и его жена (однокурсница Мария Галанина) намерены быть в таких же отношениях, как и в день свадьбы.

Итак, Вы прочитали несколько ответов на нашу новогоднюю анкету. Как видите, самые разнообразные события волновали членов нашего коллектива в истекшем году; очень различные и мечты на 1960 год.

Но из всех этих итогов и планов, больших и малых, складывается то, что родит всех нас: и в будущем году жить без войны, все силы и знания отдать второму году семилетки!

С этими мыслями мы и вступаем в новый, тысяча девятьсот шестидесятый год!

В МИНИУЩЕМ ГОДУ



Для многих членов нашего коллектива истекший год был юбилейным. Отметили восемидесятилетие профессор А. Д. Кизюрина и пенсионер, бывший преподаватель немецкого языка Э. Г. Бук. Тепло поздравили работники гидромелиоративного факультета пенсионера К. М. Голубенцева с его семидесятилетием.

Отмечалось семидесятипятилетие со дня рождения профессора К. Г. Ренарда.

В 1959 году институт отметил шестидесятилетие доцентов Н. М. Добродеева, Ф. П. Елифанова, И. И. Самсонова.

Наш колlettiv проводил в истекшем году на пенсию профессора В. Н. Ручкина, преподавателей А. Е. Кузьмина, Д. И. Старцева, И. А. Фарафонова и И. И. Рыжих, зав. кафедрой политической экономии А. Э. Пелтола, кастеляншу В. В. Корнелиюк и других товарищей.

На СНИМКЕ: студентка III курса агрономического факультета Э. Фендель поздравляет профессора М. З. Журавлева с 60-летием.

Новогоднее обозрение

Письмо

«Почта пришла!» — раздается радостный голос на весь коридор общежития. И вот распахиваются двери комнат и все, обгоняя друг друга, устремляются к дежурному. Какое нетерпение испытывает каждый! Что ждет тебя? С замиранием сердца следишь за руками дежурного, разбирающего почту. Эти минуты кажутся вечностью. Почта особенно богата — ведь последние дни 1959 года.

Каждый вспоминает, что он успел сделать за двенадцать месяцев, которые прошли быстро. И вот ты уже на пороге Нового года! Что ожидает тебя? В этот день много счастливцев, прижимающих к себе драгоценный конверт.

— Наконец-то! Сбылось то, о чем мечтал весь год!

Бывает и так, что мечта может сбыться в канун Нового года.

— Ура! — восклицает другой. — Еще один племянник!

Значит, еще один полноправный гражданин встретит Новый год.

Найдутся и такие, что взгру-

стнут над письмом, вспомнив ушедшее в прошлое...

Поздравляют нас из разных уголков нашей страны. Не остаемся мы в долгу.

Поздравляем, тебя, товарищ, с наступающим Новым годом! И пусть он будет для тебя еще более счастливым!

В. ШРАИБЕР,
студентка III курса
агрономического факультета.



Его мечты

№ 8. Студент Лентяйкин, зарывшись в одеяло, пальто и плащ (холдинговато бывает в общежитии) досматривал десятые сны. Его розовое лицо с курносым носиком и белесыми бровками сияло сонной улыбкой. Грезилось ему что-то приятное и желанное. Он почмокал и открыл сияющие голубые глазки.

— Ах это ты? Пора на лекцию! — и глаза его выразили тягостную тоску. — А я сейчас видел будущее. Вот слушай.

Лежу в постели. Еще не проснулся, но организм уже отдохнул и некоторые клетки головного мозга начинают растигиваться. Мозг начинает все интенсивнее испускать биотоки, которые, усиливаясь специальным прибором, включают свет. Мягкий, дневной свет, идущий от стен и потолка (Заметь! Он горит всегда, когда необходим, а не так, как сейчас, — когда захочет).

Начинает звучать мелодичная музыка. Специальное приспособление снимает белоснежную салфетку, которая прикрывает вкусный и питательный завтрак. От него исходит приятный аромат, заставляющий меня окончательно проснуться. Это фиксируется специальным прибором, который включает свет. Мягкий, дневной свет, идущий от стен и потолка (Заметь! Он горит всегда, когда необходим, а не так, как сейчас, — когда захочет).

На экране директор института. Он объявляет о начале рабочего дня. Первое занятие — химия. На экране И. И. Самсонов. Он знакомит нас с новейшими достижениями химии. Говорит о том, что в скором будущем специальные заводы будут синтезировать из воздуха и почвы все, что можно только пожелать. Затем перерыв. На экране два клоуна. Они заставляют хохотать до слёз. Выпиваю незаметно появившийся на столике стакан какао.

Начинается вторая лекция. На экране бывший преподаватель немецкого языка А. П. Кондратьев, когда-то страстно пропагандировавший изучение этого предмета. Он рассказывает, что в прошлом люди говорили на разных языках. Они были вынуждены годами, теряя массу дорогостоящих временем, изучать иностранные языки. А. П. Кондратьев раскрывает преимущества ныне распространенного международного языка, его богатство и гибкость.

Лекция кончилась. Мертвый час, обед и еще одна лекция — по сельскохозяйственным машинам. После этого я встаю и весь день развлекаюсь и отдыхаю.

— А не кажется ли тебе, что такое будущее — не очень светлое? — спросил я, выслушав его излияния. Мне было пора на лекцию.

Нет, не о таком будущем думал я!

В. ЕРАШОВ, студент агрономического факультета.

Хиханьки

Муха



Муха, усевшись на потолок,
Хочет понять мозгами,
Как же хозяин по полу смог
Двигаться вверх ногами.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Любовь и шпаргалка

Мало ли чудес на белом свете?
Вот и наш прославленный

Борис
Знаменит на эскимом факультете
Как непревзойденный
«шпаргалист».

И тогда задумалась Татьяна
Над проблемой будущего дня:
Он не раз обманывал декана
И способен обмануть меня...

В. ЧУРСОВ.

Уходящие в прошлое

Молчальник



Идем вперед мы шагом верным,
Беря придел на много лет.
Наш человек коснется первым
Иных, неведомых планет.
Наш человек мосты поставит
К своей заветнейшей мечте
И разум пламенный прославит
В его могучей красоте.
А тот, кто ныне под забором
Как пережитков груз лежит,
Пускай навеки вместе с сором
Из-под метлы от нас летят!

Штурмовщик



Ж — Жуки. Сколько их не ловят, а в курсовые и дипломные проекты они проползают.

З — Завтра. Например: «Не откладывай на завтра то, что можно сделать послезавтра».

И — «И так далее...» — говорится, когда говорить нечего.

К — Кубок спортивный. Кубок заздравный. Ставить рядом не рекомендуется.

Л — Все, что мешает учебной работе студентов (легкомыслие, лень, любовь...).

М — «Может». Обозначает твердую уверенность: «может, сдам, а может — нет».

Н — НСО. Не Стойт ходить на заседания кружков — мнение Несознательных членов научного студенческого общества.

О — Огнетушители — веселая история с грустным концом для дежурных общежитий.

П — Проекты. Представить полноценные проекты помогают порядок, плановость, пунктуальность.

Р — «Раз плюнуть — сдать зачет». Некоторые плюют, а толку мало.

С — Самые сердечные слова: стипендия, серенада, счастье, свадьба...

Т — «Ты да я, да мы с тобой» — постоянные участники художественной самодеятельности.

У — «Ур-р!» — Восклицание счастливчика, получившего абонемент в институтский Университет культуры.

Ф — ФизКУЛЬТура. Плохо, если из нее делают куль в учцерб учебной работе.

Х — «Ха-ха-ха!» — в начале семестра. В конце семестра наоборот: см. «Ах-ах-ах!».

Ц — Цыплят по осени считают. Переведенных на следующий курс — по весне.

Ч — «Черт с ней, со стипендией! Так проживу!» — произносится бодрым, независимым тоном после получения неудовлетворительной оценки на экзамене.

Ш — «Шумел камыш...» — хоровое пение некоторых пятикурсников факультета механизации после получения стипендии.

Щ — Щи. Аромат щи — постоянная и главная часть атмосферы научного отдела библиотеки.

Э — «Эй, ухнем!» — скоростной метод строительства 8-квартирного дома в нашем городе.

Ю — Окончание приятных слов: посплю, успею, плюю, выпью..., после которых дела всегда оканчиваются неприятностями.

Я — Яблоку негде упасть — на лекции по теории сооружений.

Как молнии он речи мечет
В кругу друзей, в кругу
подруг,
А как билет возьмет — то
вдруг
Лишится мигом дара речи.

Шпаргалщик



Он отдыхал, гулял и спал.
Вдруг — сессия. «Горю! Аврал!

Примите во внимание:
На завтра — три задания!».

Спортсмен



Крутит он такие штуки,
Что в восторг придешь и в
ужас.

А для лекций и науки —
Силы нет. Он перегружен!

Зубрила



Сон забыв, до петухов
зубрил он,
Знанье «наливался» через
рай,
А наутро память изменила:
Хоть бери и снова начинай.

Идет сдавать полуживой,
Но, веря в гуманизм людской,
Надеется, что будет он.
Как утопающий спасен.

Как видно, есть еще
студенты —
Лентяи, трутни, что готовы,
Скользя по жизни незаметно,
Легко прожить на всем
готовом.

Пора кончать о них дебаты!
Мы скажем этим трутням
строго,

Что в Новый год —
шестидесятый —
Их не возьмем с собой в
дорогу.

Ломая лень, круша усталость,
Стремим полет к вершинам
знаний,

Хотим, чтоб о таких осталось
Лишь давнее воспоминанье.

Текст и рисунки студентов
гидромелиоративного факультета
Александра Саченко, Анастасии
Бакшеева и Вячеслава
Чурсова.